



Listopad 2022

Svazek 23, číslo 10

Beránek, který byl zabit, si zaslouží, aby přijal moc, bohatství, moudrost, sílu a čest. Jemu bude sláva a vláda na věčné věky!

Zj 5,12; 1,6

Vstupní antifona
Slavnost
Ježíše Krista Krále

Dveře

Máme opravené dveře na faru. Protože jsou součástí kulturní památky, musely být opravené odborně panem restaurátorem Šulcem. Za 50% finanční pomoci pardubického kraje se to povedlo. Dveře mají i svůj symbolický význam. Oddělují dva prostory. Překročit práh dveří je jako vstoupit do jiného světa. Zvláště to cítíme u kostelních dveří, ale snad i trošku u dveří fary.



Když Ježíš řekne, že on je takovou branou, dveřmi (Jan 10,9), myslí tím do světa Božího království, spravedlnosti, lásky a pokoje. *Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne, slyšíme.* V dušičkovém čase to vnímáme ještě silněji a tučme svými modlitbami na tyto dveře, aby se otevřely našim drahým zesnulým, ale jednou i nám.

Zdeněk Skalický, farář přeloučský

Hlavní patron královehradecké diecéze - sv. Kliment

Byl to královehradecký biskup Jan Vratislav z Mitrovic, který získal v roce 1737 ostatky sv. Klimenta a obnovil kapli pod Bílou věží v Hradci Králové zasvěcené tomuto světcovi. Není jisté, odkdy zde kostel sv. Klimenta stál, někteří říkají, že patřil k nejstarším kostelům v Čechách, podobně jako Levý Hradec u Prahy, doložit se to nedá, ale zasvěcení sv. Klimentu nás určitě odkazuje k úsvitu křesťanství na našem území, k misii Cyrila a Metoděje, kteří ostatky tohoto papeže z konce 1. století objevili a zřejmě s nimi i putovali na svých cestách a dovolávali se jeho pomoci. Vstupem do této tradice se stáváme součástí mocného proudu křesťanské víry, která je uchovávána ve službě papežů, těchto služebníků služebníků Božích. Liturgická památka sv. Klimenta připadá na 23. 11. a na našich webových stránkách budou další odkazy k seznámení se s tímto světcem.

Requiem Adama Michny z Otradovic v Přelouči

Tak jako v loňském roce i letos přijal pozvání do Přelouče Michael Pospíšil, hudebník se specializací na „starou hudbu“, zakladatel souboru Ritornello a

badatel na poli hudebním. Na Svatém Poli provede při mši svaté ve středu 2.11. Requiem Adama Michny z Otradovic a doprovodí naše modlitby za zemřelé.

Kalendárium na listopad

Úterý 1. 11.	18:00	Slavnost Všech svatých - v kostele sv. Jakuba
Středa 2. 11.	18:00	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé Mše svatá v kostele Navštívení Panny Marie
Sobota 5. 11.	9:00	Mše svatá v Cholticích
Úterý 8. 11.	9:30	Vikariátní mše svatá v Přelouči Kostel Navštívení Panny Marie
Čtvrtek 10. 11.	15:00	Mše svatá v Domově seniorů u Fontány

Setkání nad nedělním čtením

S novým liturgickým rokem se začneme setkávat nad nedělním čtením a to zatím jednou do měsíce. V měsíci listopadu se poprvé setkáme na **první adventní neděli, 27. listopadu, od 16:00 hodin na faře v Přelouči.** Začneme posezením u kávy či čaje, poté se budeme věnovat čtením z příslušné neděle a zakončíme společnou adorací v kostele. Srdečně jsou zváni všichni i rodiny s dětmi, pro které bude program přizpůsoben. S dětmi budeme číst Písmo svaté zvlášť, spojíme s písněmi a tvořením.

Vikariální konference v Přelouči

Na poslední den týdne za duše zemřelých 8.11. přijali pozvání do naší farnosti všichni kněží pardubického vikariátu do kostela Navštívení Panny Marie na Svatém poli. Koncelebrovaná mše svatá začne v 9:30. Poté se kněží přesunou na faru, kde budou pohoštěni a proberou svou kněžskou agendu. Novým vikářem byl od 1.10.2022 biskupem Janem jmenován PhDr. Radek MARTINEK, Ph.D., farář z Holic. Kdo by chtěl přispět svým kuchařským uměním a darovat nám k této příležitosti koláč, buchtu a podobně, doneste to prosím v neděli 6.11. po mši svaté na farní kávu na faru, případně i během pondělí 7.11. dopoledne. Děkujeme.

Duchovní obnova pro rozvedené a znovusezdané

Centrum pro rodinu Biskupství královéhradeckého srdečně zve všechny, kteří mají zájem o duchovní slovo zaměřené na palčivé otázky složitých životních příběhů v manželství, na „Duchovní obnovu pro rozvedené a znovu sezdané“, která se uskuteční dne 12. listopadu 2022 v Opočně. Více informací na webových stránkách Biskupství královéhradeckého v sekci Centra pro rodinu.

Slavnost Ježíše Krista Krále - neděle 20. listopadu

Na tento den bude opět možnost přijmout při mši svaté svátost pomazání nemocných. Po kázání mohou zájemci v řadě přistupovat ke knězi a po modlitbě budou posvátným olejem pomazáni na čele a rukou. Tuto svátost mohou přijmout všichni, kdo jsou v plném společenství

s katolickou církví, nejsou si vědomi těžkého hříchu a jsou vážně nemocní. Doporučuje se i lidem starším 60 let. Je vhodné předtím přijmout svátost smíření. Každou středu a pátek je zpovědnice otevřena v kostele sv. Jakuba od 17:15.

Zdeněk Skalický, farář přeloučský

*Hospodin jako král
bude vládnout věčně.
Hospodin dá požehnání
a pokoj svému lidu.*

Žl 29,10 - 11

*Antifona k přijímání
Slavnost Ježíše Krista Krále*

Adventní vyrábění na faře

Rádi bychom vás pozvali na adventní vyrábění, které se uskuteční na Římskokatolické faře (Masarykovo náměstí 48) v sobotu 26. listopadu od 9:00 hodin. Společně si můžeme vyrobit adventní věnce a jiné adventní dekorace. S sebou si přineste korpus na věnec a ozdoby. Těšíme se na společné vyrábění a posezení u čaje či kávy!

CHARITA - Jakub klub

V říjnu navštívilo klub celkem 45 dětí a uskutečnilo se 191 návštěv. Přišlo 13 nových dětí, u kterých zjišťujeme jejich nepříznivou životní situaci. S dětmi jsme mimo jiné tvořili svíčky na misijní neděli, která proběhla 23.10.2022. Svíčky ze včelího vosku jsme nabízelí za dobrovolný příspěvek u kostela sv. Jakuba po mši svaté. Celkem se vybralo 1 757 Kč! Děkujeme! Vybrané penízky pošleme s dětmi na projekt Papežského misijního díla.

V listopadu se zaměříme na povinnosti a práva dětí. Vytvoříme si Desatero svých povinností a práv. Toto téma vychází ze zjištěné potřeby neplnění si svých povinností ve škole, ale i doma. Budeme si povídat o Památce zesnulých a zavzpomínáme na ty, které jsme měli rádi a kteří už nejsou mezi námi. Budeme tvořit podzimní dekorace a tím s dětmi rozvíjet jejich manuální zručnost, zároveň udělají někomu radost.

Mgr. Mirka Škávová, vedoucí

Turistický oddíl přeloučského Orla v říjnu a listopadu

V sobotu 22. října jsme se po několika turistických aktivitách mimo Svatojakubskou cestu vrátili zpět na naši hlavní trasu. Vyrazili jsme na další etapu východočeské části Svatojakubské cesty a to z České Skalice do Jaroměře. Úplně poprvé od počátku našeho putování jsme se museli obejít bez vedení našeho oddílu, ale společnými silami jsme trasu dlouhou asi 28 km v pořádku zvládli. Putování začalo krátce po 9.00 u kostela Nanebevzetí Panny Marie v České Skalici, vedlo přes Kuks (kde jsme se zastavili na oběd) a skončilo v Jaroměři u kostela sv. Jakuba Staršího. Tím jsme symbolicky došli k místu, odkud jsme v květnu 2021 na naše putování poprvé vyšli. Poté jsme ale ještě museli dojít na poměrně vzdálené nádraží, odkud nám jel před 17.00 vlak. Počasí nám celkem přálo, i když menším

prehánkám jsme se nevyhnuli. Akce se účastnili celkem čtyři poutníci, mezi nimi jedna nová turistka z Chvaletic.

I když jsme avizovali tuto trasu pro letošní rok jako poslední, nakonec plánujeme na čtvrtek 17. listopadu ještě krátkou procházku ze Zdechovic od kostela sv. Petra a Pavla do Záborky nad Labem. Tento úsek o délce 12 km si dlužíme z roku 2021. Jestli se s námi budete chtít projít, budeme rádi. Podrobné informace najdete na našem facebooku (Centrum svatojakubských poutníků Přelouč) či je sdělíme na e-mailu (kumstyr@atlas.cz).

Matěj Pešta, Orel Přelouč



Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz